

日前,记者从有关部门获悉,达州耀华育才学校2009年中招、高考再获佳绩,中考上国家级、省级示范高中人数127人,其中(A+1)63人,居达县全县第一,在2008年中考上国家级、省级示范高中103人,(A+1)49人的基础上更上一层楼;2009年高考上本科线31人(不含艺体生,其中重本4人,二本18人),在2008年高考上本科线20人(其中重本2人,二本11人)的基础上再创辉煌。

喜讯传来,考生笑了,家长笑了,老师笑了……一时间,达州耀华育才学校也因此再度成为人们议论的焦点。不少人在内心发出疑问:在当教育竞争空前激烈的情况下,达州耀华育才学校缘何连创佳绩?其成功的秘诀在哪里?

八年了,勤奋、智慧的耀华人创造了一个又一个教育的神话,学校的知名度和美誉度不断提升。学校从兴办之初(2001年5月)租用场地办学(有学生200余人),到如今成为一所综合型民办学校,融小学、初中、高中教育于一体,达到有教职工138人,在校学生3093人的规模,可以毫不夸张地说,达州耀华育才学校已成为我市基础教育领域一颗耀眼的明珠。

近日,本报记者前往该校进行了深入采访,找到了这所民办学校强盛的缘由。

### ●良好的环境促学生成才

达州耀华育才学校位于达城西郊河市坝。扩修的西河路,宽阔平坦,与学校毗邻相接;襄渝铁路,横贯河市,与学校擦肩而过;河市码头和机场,与学校隔街相望。学校地处城郊,依傍州河,具有优越的地理环境,交通方便,交流便捷,更是有志者施展才华的宝地。

走进达州耀华育才学校,只见校园内新建的“耀华楼”和“综合大楼”耸立于学校的东西两边,与老校舍的两层楼四合院紧紧相连,构成了一个庞大的若离若接的建筑群雕。校园里四季花香,常年草绿,是一所名符其实的花园式学校、绿色学校。碧瓦飞檐的“幸福亭”矗立于校园中央的平台上,在绿树的掩映下妩媚娇丽;圆圆的大水池镶嵌在内院

# 耀华学校何以能够再创辉煌

## ——探析一所民办学校的成功办学之路

繁花绿叶当中,池中假山怪石嶙峋,倩影飘逸,更显风流。文化长廊别具特色,校园内人文气息和自然风光融为一体,科学精神与育人氛围相得益彰。清晨书声朗朗,傍晚灯火通明。球场上不时有龙腾虎跃,绿荫下间或有笑语声。楼宇相连,浑然一体,曲径通幽,妙趣横生。环境明净,景色宜人。是达州经济、文化强镇——河市镇基础建设中一道亮丽的风景,是莘莘学子读书求学的好所在。

### ●一流的师资塑不朽师魂

一所好学校必须有一支过硬的教师队伍。达州耀华育才学校以“教育科研引路,教育质量取胜”为办学理念,加强教师队伍培训,促进教育质量提高。学校有一批热心的教育科研人员,他们热衷于达州耀华育才学校的教育事业,为达州耀华育才学校飞速发展做出了积极贡献。学校兴办于2001年5月,2002年便成为西南师范大学教育科研实验基地。校本课程课题《合作创新学习理论与策略在学科中的实践研究》被达州市教育科学研究所立项为市级课题,成为达州市第一所有课题在市级立项的民办学校。学校教师在课题实践中勤学苦研,积极撰写教育科研论文,教师先后有上百篇教研论文在省级以上报刊发表,多篇论文获国际、国家、省、市级奖励。学校还有一批优秀的专家型教师,编写教材和个人专著达一百余部,在国内同行中有很大的影响和很高的声望,在民办学校中可谓独树一帜。

“随着学校规模的扩大,学校的教师在逐年增

加,我们采用‘请进来、送出去’的办法对青年教师进行培训。”来到董事长办公室,全国优秀民营企业家、学校董事长黄耀东告诉记者,学校发展最核心的动力是对教师的管理重在培养,因此,学校建立了人力资源部,专门对学校的青年教师进行培养。一方面利用校本培训基地对学校的教师进行专业培训,并邀请外地的优秀教师到校讲学,献课等,促进青年教师尽快成长;另一方面学校经常组织优秀教师到外地参观学习,把别人的成功经验带回来,影响其他教师的成长。“没有教不好的学生,只有教不好的老师”,达州耀华育才学校的教师人人奋勇争先,不断鞭策自己,努力把自己锻造成为合格加优秀的教师。经过几年努力,达州耀华育才学校有了一支高素质的教师队伍,为该校历年中、高考取得佳绩奠定了坚实的基础。

### ●实施人格教育建和谐校园

在当今时代,由于种种原因,青少年染上抽烟、酗酒、吸毒等恶习已屡见不鲜,至于不尊重长辈、缺少自尊自爱、学习成绩降低、厌学辍学等问题,更是比比皆是。达州耀华育才学校自兴办之初就确立了“先求成人,再育英才,注重基础,学有专长”的育人目标,以“人格”塑造为主线,在学生中广泛开展学法指导和心理指导,加强学生思想道德教育。学校从创建至今,不仅在教学成绩方面创造了辉煌业绩和绚丽篇章,而且在思想教育上也取得了显著效果,为国家输送了一批批“心健·体健·脑健”的合格人才。采访过程中,一位学生家长对记者说:

“把娃儿送到达州耀华育才学校读书,只会学好,不会学坏,这一点让我们十分放心。”

近年来,达州耀华育才学校通过班会、心理健康课、心理咨询活动、心理健康教育讲座等方式,对学生加强思想品德教育,教学生学会做人。学校还以活动为载体,把对学生的品德教育,融于学生喜闻乐见的活动中去。如:开展“足远足活动”,培养坚强的意志、顽强的拼搏精神;开展“向敬老院送温暖”活动,传播爱的种子;开展“篮球比赛”、“12.9篝火晚会”等活动,丰富学生的课余生活,陶冶学生的情操。

2007年,在市县领导及开国上将陈伯钧将军亲属的大力支持下,学校耗资数十万元,建设了爱国主义教育基地——开国上将陈伯钧将军纪念室。

学校董事长黄耀东告诉记者,这是对学生加强爱国主义教育的最佳场所,学校规定:教师评优评先以及学生干部选拔,都要在这里进行,用老一辈无产阶级的革命事迹激励耀华师生,好好工作,好好学习,为社会多作贡献。他还饶有兴趣地带记者参观了开国上将陈伯钧将军纪念室,室内既有老一辈无产阶级革命家陈伯钧在不同历史时期的英雄事迹介绍及照片,也有他留下来的珍贵历史文献资料。

### ●传递耀华精神铸辉煌

“顶天立地做人,脚踏实地干事”“今天的事你做了吗?现在你在干什么?”在董事长办公室,记者看见了这样两句励志语。学校董事长黄耀东解

释说,学生就是我们的孩子,学校董事会成员也好,学校的教职工也好,对教育情有独钟,对孩子是否健康成长十分关心,时刻提醒着自己要永不懈怠,一心一意干好教育工作。

他说,经过八年发展,达州耀华育才学校已形成了独有的“耀华精神”:自力更生,奋发图强;艰苦奋斗,勇争一流;与时俱进,积极创新;脚踏实地,团结攻坚。它激励着耀华师生克服前进中的一切困难,向着既定的目标奋勇前进。同时,他告诉记者,目前学校正在订机票,由学校出资,送2009年中、高考优秀毕业生60余人到北京清华、北大参观学习。他说:“我们年青时的很多梦没法实现,作为教育工作者,要想方设法在学生中实现,完成我们的意愿。”

也正因为如此,接受采访的达州耀华育才学校的学生均表示,走进耀华学校,我为自己成为耀华人而骄傲;走出耀华学校,我要把耀华精神进行传递,成就美好人生,不忘母校,不忘师恩,为社会发展作出积极贡献。

采访结束,记者深切地感受到:达州耀华育才学校之所以倍受社会青睐,是因为耀华有一个目光远大、追求卓越、锐意进取的领导集体,有一支质量精良、本领过硬、求学创新的教师队伍,有一群富有理想、勤奋学习、敢于争胜的优秀学生。正是他们上下齐心、团结合作,不断开拓进取才取得如此骄人的成绩!我们有理由相信,耀华的明天春风得意,耀华的明天更加美好!

·本报记者 陈鲸印 实习记者 胡晴·

## 我省高考录取工作七月开始

### 考生最好不要远离

**本报讯** 记者近日从有关部门获悉,今年我省高考分数线已经确定,分别是文科一本540分,二本480分,三本451分,理科一本498分,二本436分,三本412分,录取工作将于7月8日开始,整个录取共分六个批次。

省教育考试院提醒考生,录取期间,招生机构或学校常会因录取事宜与考生

联系,所以特别提醒考生,录取期间,考生要主动向县(市、区)招办了解情况,在确定自己被录取之前,不要远离,并保持报名时所留的电话畅通。

在录取中,对各批次可能出现的未完成计划,将由地方招生机构面向同批录取控制分数线以上未被录取考生征集志愿。我省今年各批次征集志愿时间大

致安排如下:①普通高校:提前批7月11日左右;本科第一批7月17日左右;本科第二批7月25日左右;本科第三批7月31日左右;专科第一批8月7日左右;专科第二批8月14日左右。②艺术、体育类院校(专业):本科批次7月12日左右;专科批次7月24日左右。③在一个批次内,若还需第二次征集志愿,则第二次征集时间一般在第一次征集的第二天或第三天。

在省教育考试院规定的征集志愿时间内,考生若未填报征集志愿,则视为自动放弃。

(本报记者 李黎)

近年来,国家大力发展职业教育,职业教育的地位越来越高,职业学校也越来越受到广大学生及家长的青睐。于是,一些职业学校也如雨后春笋般冒了出来,职业学校的招生宣传令广大学生及家长眼花缭乱。如何选择一所理想的职业学校,成了广大学生及家长的困惑。日前,本报记者深入四川省电子商务学校采访,发现到该校咨询报名的学生络绎不绝。那么,该校凭什么打动了这么多学生及家长的心呢?一些学生及家长道出了他们选择该校的理由:

### 理由一:相信“老字号”的品牌

四川省电子商务学校,其前身是四川省粮食经济学校,创建于1978年,是达州市唯一一所办省属普通中等专业学校,是省财政厅全额拨款单位,业务受省教育厅和达州市教育局领导和指导。办学数十年来,该校构建了一套先进的育人模式,先后为各条战线培养了数万名合格建设者。经过不断努力,该校先后争创成了国家级重点中专、省级文明单位、省级校风示范学校、省级卫生先进单位,被有关部门批准为计算机、英语等級考试考点学校、达州市职业技能鉴定站、达州市劳务输出培训基地。

### 理由二:相信学校过硬的实力

该校占地105亩,有高级讲师和讲师80余人,在校生3000多人。馆藏图书12万册(含电子图书4万余册),拥有机电数控实训中心、焊工、钳工、电子电工与电力拖动、网络工程与单片机、电脑组装与维护、家电维修、低压配电、电子测量与装配调试、工艺美术制作、财会模拟等实验室(作)室以及五个计算机室(500台高、中档微机)、现代语音室、电子阅览室、多媒体投影教室、多功能校园网、电视监控中心、摄录像等。有标准400米跑道和200米跑道、绿茵足球场、网球场、篮球场、羽毛球场、乒乓球场等完备的体育设施。学校按照“绿化、美化、亮化、文化”的基本要求,完善了校园建设,美化了校园形象,为打造品学兼优的合格人才提供了优良的育人环境。

### 理由三:相信先进的育人模式

该校秉承“盛德有范,有教无类,服务就业,致知致远”的办学理念,树立“教书传播文明,育人点亮人生,勤劳创造财富,技能改变命运”的核心价值观,实行封闭无缝隙、半军事化管理,利用电视监控等先进手段,全方位打造平安、和谐校园;强化教学改革,拓展办学渠道,实行中专和大专多层次办学。中专毕业生可直接参加对口高职(3+X)高考,进入高等院校深造;也可在校完成成人高等学历教育,在获得中专文凭

的同时还可获得大专直至本科文凭。学校严格执行助学金制度和奖学金制度,凡就读该校符合资助条件的中专生,在校期间可享受3000元国家助学金;城镇低保学生、农村特困学生、孤残学生,凭相关证件,可免除一二年级的学费;品学兼优的学生每年最高还可获得500元奖学金。

### 理由四:相信宽广的就业渠道

近年来,该校高度重视毕业生就业推荐工作,先后与深圳富士康科技集团、珠海伟创力集团、四川新达泵业有限公司、飞利浦集团、TCL王牌电器有限公司、华硕科技、苏州联建(中国)科技有限公司、四川新达泵业有限公司等50多家名优企业单位签订了定向培养协议和就业合同,建立了人才供求通道,确保了毕业生全部就业。凡就读该校的学生入学时即可与学校签订《毕业生就业推荐合同》,并保证安置在省内者月薪不低于1200元,省外月薪不低于1500元。同时,校方采用多种形式跟踪服务5年,切实维护学生的正当权益。

据悉,2009年该校将招收以下专业:中专理科:数控技术应用100人、机电技术应用100人、电子商务100人、模具设计与制造100人、工艺美术50人、计算机网络技术50人、计算机及应用100人、电子技术应用50人、通信技术50人;中专文科:会计100人、市场营销50人、旅游服务与管理40人、物业管理50人;大专:计算机信息管理、工商管理、市场营销、会计、机电技术应用专业各50人。除大专机电技术应用专业学制2.5年外,其余专业学制均为3年。中专理科专业学费每年2200元,中专文科类专业学费每年2000元,住宿费每年400元,代管费每期280元;大专机电技术应用专业每年1700元,其它专业每年1540元。

新生中考结束即可报名,暑假期间免费补习计算机和语、数、外等课程,入学时请务必带上户口簿复印件、身份证及其它相关证件。学校地址:四川省达州市南城三里坪街87号。

招生咨询:于忠诚:15882988778、(0818)2665650(办) 夏锐:13558539795、(0818)2652911(办)。学校网址:<http://www.scecs.cn>

本报记者 李黎



6月5日,四川省中山学院爱心支教小组一行来到大竹县二郎乡中心校,为学校赠送了一台笔记本电脑,为学生捐赠了部分书籍和学习用品。当天,志愿者还深入班级,给学生讲授知识,为教师传播先进的教学经验。

图为支教小组中的外籍教师正在给学生绘声绘色上英语课。

(赵全翠 本报记者 刘礼全 摄)

**本报讯** 记者日前从市招办获悉,今年全省招收初中毕业生的五年制高职(不含艺术、体育)招生规模数为10160名,招生院校60多所。五年制高职专科学制实行五年一贯制教学模式,学生按五年制教学计划完成学业,经考试合格,颁发普通高校高职专科毕业证书,享受普通高校专科毕业生同等待遇。按规定,报考五年制高职专业的考生,必须参加我市组织的高中阶段教育学校的招生统一考试(以下简称中考),且成绩必须达到B<sub>1</sub>等级,考生不得同时兼报省以上示范性普通高中,可以同时兼报一般性普通高中。

从6月25日起至7月1日,我市参加中考的毕业生可持准考证、中考成绩通知单、本人身份证或户口簿、本人近期一寸免冠照片2张,到市招办中专科或中考所在的县(市、区)招办领取《四川省中等职业学校招生考生登记表》和《达州市中、高职业学校招生考生志愿表》填报五年制高职专科志愿。我市中、高职业院校中达州职业技术学院和达州中医学校今年仍有招收五年制高职专科计划,有医学和护理等专业。

(向轩 本报记者 陈鲸印)

## 又是一年收获时

——我市部分学校2009年高考成绩统计

### 大竹

**大竹中学:**夺得全市理科最高分623分;本科上线1619人,上线率68.5%;重本上线率12.9%;夺得理科数学最高分137分,理科英语最高分140分,文科英语最高分140分;全市理科前十名占2人,全市文科前十名占3人。**大竹石河中学:**该校1021人参考,本科上线总人数437人,上线率达43%。其中,文化考生上本科线达338人(理科类重点本科上线21人),艺体类考生上本科线99人。**大竹观音中学:**该校908人参考,本科上线342人,上线率37.67%,其中上重点本科线24人,上二本线268人,上三本线50人,有3人进入大竹县前十名。**大竹二中:**该校368人参考,上本科线89人,上线率23.9%。其中上重本线3人,上二本线30人。

### 宣汉

**宣汉中学:**夺得全市文科最高分618分;本科上线1293人,上线率58.1%;重本上线率9.6%;夺得文科数学最高分140分,文科英语最高分140分,文科综合最高分246分;全市理科前十名占3人,全市文科前十名占4人。**宣汉二中:**本科上线285人,上线率27.2%;艺体双上线本科160人,居全市前茅。**宣汉南坝中学:**本科上线572人,超过08年的538人,本科上线率50.4%,纯文考本科上线383人,增幅0.65%,艺体双上线本科189人,增幅3.43%,居全市第一。该校中考,A+总数90人,创历史新高纪录;A+总数155人,增幅5.2%。**宣汉土黄中学:**该校190人参考,本科上线84人,其中重点6人,普通类26人,艺体特长生58人,超额完成县教育局下达的各项指标。

### 渠县

**渠县中学:**本科上线1457人,上线率64.1%;重本上线率9.5%;夺得文科英语最高分140分;全市理科前十名占2人,全市文科前十名占1人。王丹同学以612的高分,获得渠县理科状元,刘菲菲以610的高分夺得渠县文科状元。**渠县二中:**本科上线794人,比上年净增156人,本科上线率53.0%,位居市级示范高中第一,上线总人数夺得市级示范高中高考“四连冠”。其中首个特优班本科上线84人,上线率达95%。

### 通川

**达一中:**该校在学生入口成绩较差(入学时只有370人达A+等次)的情况下,仍有1056人上本科线;该校理科应届考生王秋霖以615分的优异成绩获得全市理科应届生第一名,加上省优秀学生加分20分,该生总分达635分。**达高中:**在生源较差,当年中考A+等次仅录取88人的情况下,今年高考本科上线283人,在优质生源极差的情况下,突出提高了中等学生学习水平。该校今年中考A+总数82人,A+3以上

### 达县

**达县中学:**本科上线1465人,上线率57.2%;重本上线率8.0%;夺得理科英语最高分122分。**达县三中:**本科上线230人;艺体本科双上线126人,本科双上线比例位居全市前茅。

### 万源

**万源市中学:**一本上线80人,较去年净增12人;本科上线671人,上线率41.8%;艺体上线72人,夺得理科语文最高分124分。**万源三中:**在省重拔尖1200人后,仍然取得了本科上线150余人(含重本)、艺体上线80人的优异成绩,在以往的基础上再上一个新台阶。

### 开江

**开江中学:**在生源较差,当年中考A+等次仅录取106人的情况下,今年高考本科上线522人,比上年增加32人;夺得理科英语最高分140分;全市文科前十名占1人。

(